
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和元年 10 月 

公共交通乗り方教室 実施結果 

資料１ 



  



１ 目  的 

市内小学校に在学する児童を対象に、バスの乗降方法、乗車中のマナー、公共交通の

重要性等の学習やバスの乗車体験を通じて、公共交通への興味や親しみをもってもらい、

利用機会の増加及び将来の移動手段の一つとして自然に選択するような意識の醸成を図

り、もって公共交通の利用促進に繋げることを目的とする。 

 

２ 開催日時  令和元年 10 月 30 日（水） 午前 10 時 20 分から午前 12 時まで 

 

３ 会  場  天津小湊小学校 

 

４ 参 加 者  天津小湊小学校 ４年生 ３０名 

 

５ 内  容 

（１）オリエンテーション 

① みんなの公共交通 

② 鴨川市の公共交通について 

（２）バス乗車体験等（鴨川日東バス㈱、㈲鴨川タクシーの協力による） 

① バス乗車体験 

ａ バスの乗降方法 

ｂ ２グループに分かれて体験 

ア 整理券の受取りから運賃の支払いまでの一連の流れを体験 

イ バスの待ち方・乗車中のマナーについて 

②車イスでの乗車及び福祉タクシーについて 

 ａ 車イス利用者のバスの乗車方法について 

 ｂ 福祉タクシーの説明及び乗車体験 

（３）まとめ 

（４）記念撮影 
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６ 開催状況 

  

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福祉タクシーの乗車体験① 福祉タクシーの乗車体験② 

バスの待ち方・乗車中のマナーについて 

オリエンテーション バスの乗降方法について 

車いすでの乗車体験 
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７ アンケート集計 

児童の回答 

Ｑ１ ｢公共交通乗り方教室｣は楽しかったですか 

96.0% 4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

楽しかった 楽しくなかった 未回答  

Ｑ２ ｢公共交通乗り方教室｣は難しかったですか 

20.0% 56.0% 24.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

難しかった 簡単だった どちらとも言えない 未回答
 

Ｑ３ バスや電車など、公共交通に乗ったことがありますか 

96.0% 4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乗ったことがある 乗ったことはない 未回答  

Ｑ４ ｢公共交通乗り方教室｣に参加する前より、バスや電車が好きになりましたか 

56.0% 24.0% 20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前より好きになった 変わらない 嫌いになった わからない 未回答
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Ｑ５ これからバスや電車などの公共交通に乗ってみようと思いますか 

60.0% 8.0% 32.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

乗ってみようと思う 乗ってみようと思わない わからない 未回答  

Ｑ６ ｢公共交通乗り方教室｣に参加して思ったこと ※原則原文のとおり 

○いろいろな乗り物や乗り方が分かった。 

○バスの乗り方が分かった 

○バスに乗ってから何をするのかが分かった。 

○バスの運転手さんたちも車イスの人が乗れるよう工夫をしていて凄いと思った。 

 バスや電車、飛行機、フェリーなどにたくさん乗りたいです。 

○バスのマナーや乗り方をいろいろ知って、バスや電車に興味を持ちました。とても 

楽しかったです。 

○公共交通の意味が分かりました。バスの乗り方やマナーを知ることができました。 

○交通のこと、バスのいいところ等、良く分かった。 

○バスに乗ったとき、前にある番号を見てそこにお金の数がでてきて凄いと思った。 

 忙しい中来て頂きありがとうございました。 

○バスのことが分かった。公共交通のことが分かった。 

○公共交通の意味を知らなかったから、分かって良かった。バスに乗ったのが楽しかっ

た。 

○バスの乗り方や、降り方が分かりました。バス停の見方などが分かりました。 

○バスって、こんなにいろいろなマナーがあったんだと分かりました。バスのいろいろ

なことを教えてくださってありがとうございました。 

○公共交通のいろいろなマナーやルール、乗り方が詳しく分かって良かったと思いまし

た。 

○楽しかった。 

○楽しくいろいろなことが学べて良かった。 

○車イスの人も乗れるタクシーがあるとは知らなかった。バスの乗り方が良く分かった。 

 バスや電車に乗ることで渋滞を少なくできていいと思う。 

○公共交通の乗り方を教えてもらって、またバスや電車に乗ってみたいです。 

4



○バスの乗り方やマナーなどが良く分かった。福祉タクシーという車がある事や、車イ

スが乗れることなど色々なことが分かりました。 

 これからもバスや電車 (公共交通) に乗る時は、教えて下さったことを守って乗りた

いです。ありがとうございました。 

○電車やバスに今度乗ってみたいです。 

○公共交通のことが良く分かった。 

○バスは、ほとんどが自動で出せたと思ったのに手動で出すバスもあるんだなと、びっ

くりした。 

○車イスの人もタクシーやバスに乗れることが分かりました。ちゃんと車イスの人が乗

れるように工夫していると思いました。いろいろなことを教えてくれて嬉しかったで

す。本物のバスやタクシーに乗れて嬉しかったです。最後にウエットティッシュ、は

がきをくれてありがとうございました。 

○バスや電車はたまにしか乗らないので、とてもバスの乗り方教室が参考になりました。 

○参加して良かった。 
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保護者の回答 

Ｑ７ お子さんと一緒に公共交通を利用することがありますか 

36.0% 44.0% 20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく利用する たまに利用する あまり利用しない 全く利用しない 未回答  

Ｑ８ ｢公共交通乗り方教室｣は、お子さんの社会学習に役立つと思いますか 

60.0% 40.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても役立つ 役に立つ 役に立たないと思う 未回答  

Ｑ９ このような取組みを他の学年や他校でも実施すべきと思いますか 

92.0% 8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

実施すべき 実施すべきではない どちらとも言えない 未回答  

Ｑ10 配布した資料を見て、お子さんと一緒に、これまで以上に公共交通を利用して

みようと思いますか 

64.0% 36.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用しようと思う 今までと変わらない 今までより利用しない 未回答  
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Ｑ11 自由意見（公共交通乗り方教室、鴨川市の公共交通についてなど） 

                         ※原則原文のとおり 

○家族で公共交通機関を利用することがほとんどないため、乗り方やマナーを学べるので良

いと思います。ありがとうございました。 

○東京や横浜に行く時に利用しています。バスに乗る機会が減っています。鴨川市内は車で

移動します。もし車で移動できないことになった場合、中学、高校で親が送り迎えができ

ない時に利用すると思いますので、乗り方教室をやって頂いて助かります。 

○電車の乗り方もぜひお願いしたいです。 

○今回の乗り方教室は子供たちにとって、とっても良い機会だったと思います。普段一人で

は乗る事が少ない公共交通のマナーや乗り方を学べたと思います。 

○親子で利用する事はあまりありませんが、これから子供同士で利用する事は増えていくと

思うので、とても良い勉強になったと思います。 

○普段、ほどんど公共交通を利用しないため、鴨川市の現状について知り、少し驚きました。 

 利用者が少ないためだと思いますが、バスを事前に予約しなければいけないという事実は

利用している人にとっては大変だと思います。年に何回か、電車などにも乗ることはある

ので、子供たちとも少しずつ話をしていければなと思いました。 

○バス停以外でも、バス通りなら乗り降りできると、お年寄りなどは便利なのではないでし

ょうか 

○車での移動がメインとなっているため、今後、子供たちだけでどこか出かける時に、公共

交通を使うので今回の教室はこれからもやって頂きたいと思います。 

○車での生活が多く、社会に出てから役に立つありがたい教室でした。子供もとても楽しく

受けられた様でした。ありがとうございました。 

○普段、バスに乗る機会がなかったので大変ありがたいと思いました。コミュニティバスの

お試し乗車券を使って乗ってみようと思います。 

○今の生活では、自家用車での移動の方が楽なので利用する機会がないので、学校で教えて

もらえば子供にとって役に立つのではないかと思います。 

○電車(ホームでの待ち方、車内での優先席の空いている時)の中での教室もあったら良いな

と思いました。 

○乗り方教室、とてもわかりやすく楽しかった様子で、沢山教えてくれた事を話してくれま

した。ありがとうございました。これからも続けてほしいです。 

○楽しく良い経験が出来て良かったと思います。車での移動が多く、利用しないのでとても

良かったです。 
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みんなの公共交通
こうきょうこうつう

　　　　　　　　　　こうきょうこうつう

①みんなの公共交通

②鴨川市の公共交通
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公共交通
（こうきょうこうつう）

ってなに？

 み ん な の 公 共 交 通

たくさんの人がいっしょに
使う乗り物を

「公共交通」（こうきょうこうつう）
といいます

 み ん な の 公 共 交 通
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車とバス・電車のちがいを
考えてみよう！！

 み ん な の 公 共 交 通

車はどれくらいの人が乗れるかな？
バスはどれくらいの人が乗れるかな？

 み ん な の 公 共 交 通

10



車はどんな人でも使えるかな？

 み ん な の 公 共 交 通

みんなが車でいどうしたらどうなるかな？

 み ん な の 公 共 交 通
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電車やバスのいいところ

 み ん な の 公 共 交 通

　排気ガスやじゅうたいを

　　　少なくすることができるよ

　一度にたくさんの人が　　　　　　　　　　　　

　　　乗ることができるよ

　お年よりや体の不自由な人も

　　  だれでも乗ることができるよ

←　館　山

勝　浦　→

安房鴨川駅

か　も　が　わ　し こ う き ょ う こ う つ う

鴨 川 市 の 公 共 交 通

天津小湊小学校
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1

 バ ス の 乗 り 方

バスに乗ろう

〇発けんきから
　　　整理けんをとろう

〇空いているイスに
　　　　　すわりましょう

整理けん
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3

 バ ス の 乗 り 方

〇運ちん表を見て、
　 次に止まるバスていを
　 たしかめよう

〇バスの中で流れる　　
　　　　放送もよく聞いて
　

次のバスていを
　　　　　　たしかめよう

4

 バ ス の 乗 り 方

おりるバスていが近づいたら

〇放送をよく聞いて、
おりるバスていが

　よばれたら、近くの
　ボタンをおそう。
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5

 バ ス の 乗 り 方

運ちんをかくにん

〇運ちん表と
　 整理けんを見て、
　 運ちんをたしかめよう

整理けん

〇３番は、200円
　　　　　　↓
　 みんなは、
　　　　半分の100円

6

 バ ス の 乗 り 方

運ちんをはらおう

〇整理けんと運ちんを
　 運ちん箱に
　　　　 入れておりよう

〇バスが止まるまで
　　　　立ち上がらない
〇おりるときには、
　 自転車などに
　　　　　　　注意しよう

運ちん箱

出口

両がえき

15



1

 バ ス の 乗 り 方

バスていに着いたら

〇時こく表で、バスの
　 「行き先」と「時間」を、

たしかめよう

バスてい
のなまえ

時こく表

〇ならんでバスを
　　　　待ちましょう
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3

 バ ス の 乗 り 方

バスに乗ろう

〇バスを見て、
　　バスの行き先を
　　　　たしかめよう

〇ドアが、
　 １つあるバス　と、
　 ２つあるバス

　 があります。

入口
行き先

鴨川市コミュニティバス
かもがわし

入口

入口

行き先

鴨川日東バス
かもがわにっとう
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